

Téma diplomové práce	Laboratorní diagnostika toxoplazmózy
Jméno studenta, studentky	Monika Martincová
Jméno vedoucího diplomové práce	MVDr. Zuzana Čermáková
	Ústav klinické mikrobiologie FN Hradec Králové

I. Posudek vedoucího diplomové práce

Infekce prvokem *Toxoplasma gondii* je v naší zemi nejčastěji se vyskytujícím parazitárním onemocněním a proto je nutné věnovat mu zvýšenou pozornost ve všech směrech. Z tohoto důvodu rozhodli jsme se zpracovat pomocí retrospektivní studie údaje od souboru pacientů s diagnostikovanou toxoplazmózou.

Studentka v prvním roce přípravy diplomové práce prostudovala rozsáhlou odbornou literaturu a rovněž se aktivně zapojila do práce v laboratoři a prohloubila tak praktické dovednosti získané studiem na fakultě.

Pro přípravu vlastní diplomové práce slečna Martincová sestavila na základě laboratorních výsledků, které potvrzovaly akutní toxoplazmózu, soubor pacientů, u nichž jsme dotazníkovou metodou zjišťovali spektrum klinických příznaků, možné zdroje infekce a tedy stupeň rizikového chování. V neposlední řadě soubor obsahoval rovněž skupinu gravidních žen, u nichž je toxoplazmóza významná z hlediska ohrožení zdraví plodu. K dispozici pak byly laboratorní výsledky uvedeného souboru osob.

Zpracováním údajů o souboru pacientů vznikla poměrně rozsáhlá a zdařilá studie, ve které lze sledovat jednak sérologické ukazatele infekce a především, což považuji za významné, zastoupení klinických příznaků u jednotlivých skupin pacientů, neboť tyto poznatky vždy přispívají ke zlepšení a zjednodušení diferenciální diagnostiky.

V tabulkách jsou přehledně a kvalitně zpracovány rovněž rizikové faktory chování, což jsou údaje, které v posledních letech nejsou v našem státě publikovány a odborná i laická veřejnost už na ně patrně mímě zapomíná. Z tohoto důvodu předpokládám, že výsledky získané v diplomové práci ještě budou využity k odborné publikaci.

Navrhovaná klasifikace **výborná**

V Hradci Králové dne 1.6.2006

Podpis vedoucího diplomové práce